

Companies

碧桂园IPO神话调查

内地“第一地产股”引开发商观摩潮

碧桂园三大隐忧浮出水面

□本报记者 于兵 杨勤

在现金为王的氛围下,明天就要正式挂牌的华南最大开发商之一——碧桂园的香港IPO之路,因为可能的“女首富”传说和出人意料的热捧,正成为房地产界最热门的话题之一。



业内人士表示,碧桂园IPO占尽天时、地利、人和

“看到碧桂园在港受如此热购,忽然感到我们‘浙商’落后了。”日前的浙江商会房地产分会周年庆上,有浙商领军人物之称的复兴集团总裁郭广昌感慨。

业内人士表示,碧桂园IPO占尽天时、地利、人和。资料图

另外,一批华东地产企业近日频繁往返沪港之间,观摩碧桂园IPO过程。“确实受到了极大的追捧。”家饰佳集团总裁王张兴告诉记者。

记者表示。“投资股票很多情况下是投资‘管理层’。”某证券分析师称,这也不难解释为什么市盈率21倍的碧桂园股票仍然有如此大的吸引力。

碧桂园引来行业震动源于其3月30日开始的香港IPO之路。截至11日,碧桂园结束了在港公开招股,获得250倍超额认购,冻结资金3330亿港元。

综合作用的结果,可谓占尽天时、地利、人和。”广东奥园集团某高层称。

一系列光环已经令碧桂园的资本运作成为神话。为什么包括李兆基、郭鹤年、中信泰富、淡马锡等投资大鳄都在重仓持股?散户投资者疯狂追捧的理由又究竟是什么?值此碧桂园于明日正式挂牌之际,上海证券报展开对碧桂园模式的深层探究。

“碧桂园在早些年土地价格比较便宜时大量囤地,这说明他们确有眼光。”碧桂园聘请的一位企业战略规划师谢丽萍告诉记者。有媒体报道,碧桂园某些项目的土地价不足3万/亩,开发至今,土地成本低于2006年销售价格的10%。

热捧的理由? 天时、地利、人和

但是,从投资未来的角度看,碧桂园这种低地价拿地的模式不会持久。“拿地便宜,一是和政府关系有关,二是和体制有关。招拍挂日益严格后,开发商不可能再有这种不公平的待遇,而走出华南的碧桂园,本土优势也不再存在。”深圳半球工作室尹香武表示。

“杨国强一定意义上在当地造城。”16日,记者亲临碧桂园采风,当地居民告诉记者。

和土地有关的另一个利空因素是土地增值税的清算。根据新政说法,土地增值税清算的最后豁免期是从1998年开始的两年内。也就是说,从2000年左右开始销售的楼盘,只要今天仍有据可查,都应该按照要求清算土地增值税,且增值越大,税率越高。这对拿地便宜,售价较高的企业影响巨大。“土地成本占售价不足10%”的碧桂园无疑是清算重点。

碧桂园创始人杨国强,北涪镇广教村人,顺德碧桂园即位于北涪镇碧桂园大桥一侧,东靠桂山,西临碧江,故名“碧桂园”。

对此,在香港进行推介的碧桂园崔健仅含糊表示,公司已做好准备,对账面影响不大。而记者在向碧桂园发去相关问题采访提纲后,至今没有得到答复。

碧桂园齐全的医疗、教育设施吸引了众多深圳、广州,甚至香港人前来置业。“当然,房子便宜也是最重要的因素。”上述业主对

“碧桂园的IPO成功是股市大势、土地特性和企业口碑



■记者探访

普通人杨国强和他的碧桂园

□本报记者 杨勤

随着碧桂园在资本市场的知名度日渐提高,记者日前专程前往杨国强的“发家”之地顺德碧桂园实地采访。

在深圳皇岗口岸,记者非常容易就找到了直达顺德碧桂园的大巴,几乎是每半个小时一班,而设在顺德碧桂园正门的区外巴士总站交通线路就更加密集。甚至在碧桂园社区内,交通系统也相当发达。大量被访业主表示,选择碧桂园主要原因之一便利的交通系统。

进入园区后的碧桂园比想象中大多。一条碧江河将整个园区分为东苑和西苑,站在碧桂园大桥向四周望去,连绵的别墅、洋房几乎望不到尽头。

继续南行,便可看到著名的广东碧桂园(IB国际)学校,当年杨国强正是成功运用名校策略,一举获得碧桂园销售的成功。据了解,该校占地大约400多亩,实施从幼儿园到大学预科的一条龙国际教育。

“要想在其他城市复制碧桂园超越社区的模式,不仅要过土地关,还要过政府规划关。相比其他开发商来说,碧桂园的全国战略可能会推进的更加不易。”分析人士称。

除了地方政府关系的建立外,广州开发模式的局限性也是重要挑战。

碧桂园的成本控制除了土地外,还有产业链战略。据了解,为了节约成本,碧桂园在广东几乎扮演了各个产业的所有角色,设计、建筑、装修甚至建材生产都是自己企业。

另外,尹香武介绍,一直以粗放式著称的广州楼盘开发模式较注重规模,单个建筑体的布局,从管线铺设到结构设计,不一定经得起推敲。

据了解,与一般免学费的慈善学校不同,国华纪念中学自设立高中课程,并专收各地贫困的尖子学生。目前,238名在全国各地高校就读的国华中学毕业生,仍然享受着每年1.1万-1.5万元的资助。

“最近碧桂园要请专家进行一系列关于专业化管理的讲座,因为上市等工作的影响,系列讲座可能有所推迟。”知情人士表示。

急于聘请外脑的碧桂园正在为管理模式的突围做准备。“从家族式企业管理到系统化、流程化的管理,需要一个艰难的过渡。”上述人士表示。

而已经推至前台的杨国强女儿——25岁的杨惠妍,能否参与甚至带领企业完成这个过渡,继续杨国强的创富神话,仍是一个未知数。

扬子江船厂新加坡上市首溢价四成

□本报记者 索佩敏

扬子江船厂控股有限公司昨日在新加坡首日上市收1.34新元,较上周的首次公开募股(IPO)价格0.95新元溢价41%。

目前该公司在江苏省江阴市拥有占地约20万平方米的船厂,并在靖江市兴建新船厂。截至去年底,扬子江船厂接到的订单总值约216亿元,去年营收23.25亿元,净利4.54亿元。

扬子江船厂控股于3月19日向新加坡金融管理局提交初步招股书,申请首次公开发售新股,在新交所主板市场挂牌上市,而所筹资金将主要用于新船厂的建设。扬子江船厂控股于1999年改制成立,是以造船为主,同时进行拆船。

扬子江船厂控股此次发行的股份中包括6.62亿股新股和3.31亿股旧股,占公司扩大后总股本的30%。其中,约有2000万股面向新加坡市场发行,9.73亿股面向国际投资者发行。公司在声明中称新股发行获得了约39倍认购。

■聚焦业绩披露

新东方三季度净收入2.55亿

□本报记者 姚青

新东方教育科技集团(NYSE:EDU)日前公布了2007财年第三季度财报。财报显示,截至2007年2月28日,新东方集团净收入达到2.551亿人民币(约合3300万美元),同比增长51.3%。其中,收益净额达到6530万人民币(约合840万美元),比去年第三财季的1020万人民币相比,增长达到543.5%。每股基本收益和稀释后收益分别为1.79元人民币和1.72元人民币。

增至为目前的128个。

此外,报名参加语言培训和考试准备课程的学生数量达到199100名,比去年同期增加了8%。新东方的学校数量达到了34个,教学中心也从去年11月30日的121个

“新东方在中国本土语言课程培训市场的品牌效应一直是生源不断增长的重要保障。”新东方教育科技集团总裁、CEO俞敏洪说,“在2007财年第三季度,通过在上海、武汉、沈阳、太原和石家庄增设新的教学中心,我们保持了持续的市场扩张。此外,通过与国际领先教育机构达成的专利使用权转让协议,新东方也提升高端英语培训课程以及在线项目。”

根据新东方的财报,2007财年第四季度(2007年3月1日-5月31日),新东方的净收入增长幅度将在1.77-1.85亿人民币左右,同比增长幅度区间将在19.9%-25.3%。

毛利大涨 32%

雅居乐 2006 年盈利 12.4 亿元

□本报记者 李和裕

昨天,2006年12月在香港上市的广东大型房地产开发企业雅居乐(3383.HK)公布了2006年年报。期内,雅居乐营业额为66.75亿元,同比上升24%;毛利为23亿元,同比上升32%;实现盈利12.42亿元,同比上升27%。雅居乐还表示,基于去年集团积极购地,土地成本约700元/平方米,因此毛利率最少达到30%,中长期净利率则可至少18%至20%。

建成的现房住宅面积为71.9万平方米。雅居乐预计今年住宅竣工面积可达257万平方米,销售面积160万至170万平方米。

据了解,与一般免学费的慈善学校不同,国华纪念中学自设立高中课程,并专收各地贫困的尖子学生。目前,238名在全国各地高校就读的国华中学毕业生,仍然享受着每年1.1万-1.5万元的资助。

雅居乐去年住宅竣工面积达112万平方米,销售面积为107万平方米。截至去年底,雅居乐在建工程的面积达120万平方米,已

雅居乐主席陈卓林表示,未来集团仍会集中在广东省内发展,现在集团约70%的土地储备处于广东省内,30%位于省外,且足够集团未来6至8年的中长期发展之用。而广东省广州市成为雅居乐的主要市场,当地市场占有率已高达36%。

e龙 CEO 司徒耀明辞职 控股方直接介入

□本报记者 索佩敏

e龙(Nasdaq:LONG)在昨日宣布 CEO 司徒耀明(Tom Soohoo)已经于本月16日辞职,同时任命为公司董事会主席 Henrik Kjellberg 为临时 CEO。

等多项面向终端客户的服务举措,并在2006年第三季度实现净利润270万元,这也是e龙上市以来的首次实现利润。但伴随着中旅芒果网、中青旅旅游网以及大小在线旅游企业雨后春笋般涌现,中国在线旅游市场竞争进一步加剧,e龙去年全年依旧没能摆脱亏损阴影。

Kjellberg 是 Expedia 在 e 龙网董事会的代表,该公司是全球在线旅游巨头,持有 e 龙约 52% 股份。

e 龙财报显示,2006 年总收入 3390 万美元,比 2005 年增加 44%;运营利润为 -208 万美元。2006 年第四季度,e 龙总收入为 893 万美元,环比减少 5%,同比增加 11%。

较早进入在线旅游市场的 e 龙上市 3 年来一直没有摆脱亏损的局面,这也使控股股东 Expedia 很不满意。在公司创始人唐越、张黎刚等相继离职之后,e 龙选择了传统行业出身的司徒耀明接任 CEO。

在 3 月份财报发布时,司徒耀明曾表示,两个原因导致第四季度公司机票业务盈利下滑。其一是 e 龙在国际产品上的改革,其二是管理层改革。

Table with 4 columns: 股票代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%). Lists various companies and their stock prices.

Table with 4 columns: 股票代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%). Lists various companies and their stock prices.

Table with 4 columns: 股票代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%). Lists various companies and their stock prices.

Table with 4 columns: 股票代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%). Lists various companies and their stock prices.

Table with 4 columns: 股票代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%). Lists various companies and their stock prices.